

Oponentský posudek

Bc. Lenka Kafuňková: Vznik sídliště v Rychnově nad Kněžnou v 70. letech 20. století. Magisterská diplomová práce, FHS UK, Praha 2014, 135 s.

Předmětem diplomové práce je výstavba sídliště v Rychnově nad Kněžnou v 70. letech 20. století. Cílem práce je zachytit podobu města před a po výstavbě sídliště, hledá důvody, které k této přestavbě vedly a popisuje také rozsáhlou asanaci v blízkosti historického centra města, která výstavbě nového sídliště předcházela.

Autorce této spíše deskriptivní práce se podařilo dobře propojit archivní prameny, sekundární literaturu a dobová periodika s rozhovory vedenými metodou orální historie. Co se týče archivních materiálů, diplomantka důkladně prostudovala dostupné fondy SokA v Rychnově nad Kněžnou a kroniky města ze zkoumaného období. Také sekundární literatura je poměrně obsáhlá. Pokud jde praktickou část, autorka realizovala šest rozhovorů s pamětníky asanace části města a výstavby sídliště Trávník. Tazatelka narazila při kontaktování narátorů na častý problém získat narátory pro výzkum, ale díky osobnímu zaujetí se s ním dokázala vypořádat. S ohledem na zkoumanou problematiku vhodně zvolila realizování jen jednoho semistrukturovaného rozhovoru.

Předkládaná práce je přehledně seřazena do šesti kapitol, stylistický i jazykový projev a také poznámkový aparát je na výborné úrovni odpovídající nárokům na diplomovou práci.

Lenka Kafuňková velmi pečlivě zpracovala historii města Rychnov nad Kněžnou v 70. letech. Práce je doslova „nadupána“ množstvím informací o tom, jak město vypadalo dříve, jak probíhala asanace a po té i samotná výstavba sídliště Trávník I a II.

I když to nebylo cílem práce, v práci mi chybí větší zaměření na osudy lidí, kterých se všechny tyto skutečnosti osobně dotýkaly. Občas se v popisu rekonstrukce města mihne osobní vzpomínka narátora, ale spíše zase zapadne mezi velkým počtem dalších informací. Je to samozřejmě otázka interpretačního pohledu, ale domnívám se, že by bylo zajímavé sledovat důkladněji životní příběhy lidí, kteří museli kvůli nutné asanaci opustit své domovy: jak se s touto skutečností vyrovnávali, jaké jim to přineslo výhody a nevýhody atd. Dalším možným dílčím tématem mohly být vzpomínky lidí, kteří se nastěhovali do nových panelových domů: jak se například vyrovnávali s nedostatkem obchodů a služeb či jeslí v novém místě bydliště.

V diplomové práci Lenky Kafuňkové je vidět velké zaujetí pro téma, které je dáno tím, že autorka ze zkoumaného města pochází. Diplomantka se s cílem práce zdařile vyrovnala. S použitím rozličných pramenů dokázala velmi zevrubně popsat proměny Rychnova nad Kněžnou během jedné dekády a to nejen z pohledu historického ale také stavebního.

Diplomantka zpracovala svou magisterskou práci na odpovídající úrovni. Doporučuji práci

přijmout k obhajobě a navrhuji její hodnocení stupněm výborně.

V Praze 7. září 2014

Mgr. Petra Schindler-Wisten, PhD.